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المذكرة البيداغوجية لمستوى السنة الثالثة متوسط

	الأستاذ صيشي مبروك
	متوسطة معمري عبد الرحمان
	        بطاقة فنية رقم       6

	المجال المفاهيمي (1):   الدينامية الداخلية للكرة
                            الأرضية
	الكفاءة المرحلية :  ـ تعريف القشرة الأرضية كغلاف غير
              مستقر بفعل النشاط الداخلي للكرة الأرضية .

	الوحدة المفاهيمية (3) :    النشاط العام للظهرات .
	الكفاءة القاعدية :  ـ يشرح النشاط العام للظهرات .

	الحصة التعليمية :       1 ـ تنقل القارات .
                     2 ـ الظهرات المحيطية .
	مؤشر الكفاءة : ـ يفهم الكيفية التي تتنقل بها القارات 
        من خلال قراءة نصوص علمية وملاحظة خرائط
        و المقارنة بينها . 

   ـ يحدد أنواع الظهرات بملاحظة خريطة لكل القارات .  

	الوسائل المستعملة :   وثائق ( صور , خرائط , مقطع على مستوى الظهرة ) , الكتاب المدرسي .


	النشاط المقترح
	المعـــــــارف المستهـــــدفــــــة
	التقـــــــــــويم

	 ـ يذكر تباعد القارات و سبب ذلك 

ـ يبين دور الحمم البازلتية المتتالية على مستوى الظهرة في تشكل
    طبقات بازلتية مختلفة الأعمار .

ـ يفسر دفع و زحزحت القارات بفعل القوى الضاغطة الناتجة عن تمدد القشرة المحيطية بدراسة
    مقاطع على مستوى الظهرة .

ـ يحدد من دراسة الخريطة (1) ص34  الظهرات المحيطية للقشرة
        الأرضية و أنواعها .
ـ يطابق الوثيقتين (3,1) ثم يقارنها بالوثيقة (4) لتحديد حدود الصفائح
        و عددها وخصائصها .

 ـ مما سبق يحدد و يستنتج مناطق التمدد و الانضغاط على مستوى 
            الصفائح.  

	وضعية الانطلاق
ـ بينت الدراسات أن القارات تتباعد .
تشكل الأرضية المحيطية و توسعها

  ـ يؤدي وصول الحمم البازلتية المتتالية 
على مستوى ريفت الظهرة إلى تشكل قشرة محيطية جديدة تدفع القشرة المحيطية الأقدم منها لتشكل أرضية محيطية ذات طبقات بازلتية
                مختلفة الأعمار .

تباعد القارات

  ـ تشكل الظهرة المحيطية تدريجيا أرضية محيطية جديدة , تعمل قوى آتية من المناطق العميقة للكرة الأرضية (تحت القشرة الأرضية أو الرداء) على دفع و زحزحت القارتين , وقد بينت الوسائل الحديثة الخاصة بالقياس أن ابتعاد أمريكا الجنوبية عن إفريقيا يقدر بـ 1.25cm 
                    كل سنة .

 

الظهرات المحيطية للكرة الأرضية

  ـ تشكل الظهرات المحيطية سلاسل جبلية
 في أعماق المحيطات و هي في تطوّر مستمر ، و تحيط هذه الظهرات بالكرة الأرضية على

 طول يفوق 60000 كم و يصل عمقها
 إلى 3 كم و نميّز نوعين من الظهرات المحيطية و ذلك حسب سرعة تمدّدها :
أ-  ظهرات المحيط الأطلسي:  سرعة التمدد بضعة سنتمترات في السنة.
ب-  ظهرات المحيط الهادي: سرعة التمدد تساوي أو تفوق 10 سنتمترات في السنة.
  ـ كما أن التوسع التدريجي للمحيطات يتمّ
          على طول هذه الظهرات .
صفائح القشرة الأرضية

  ـ تحدد الظهرات و مناطق الزلازل ذات الشدة القوية صفائح الكرة الأرضية التي تتكون
من قاع البحار فقط أو من قاع البحار
و القارات معا , تتكون الصفائح من مادة صخرية صلبة مستقرة سمكها 100km تتوضع على طبقة من مادة مائعة نوعا ما سمكها 600km و تحاط الصفائح بحدود غير مستقرة و نشطة هي الظهرات و الخنادق .

تنقل الصفائح
  ـ تتنقل صفائح القشرة الأرضية , فبعضها يتباعد على مستوى الظهرات المحيطية مشكلة مناطق تمدد (توسع) تسبب زحزحت القارات
و البعض الآخر يتقارب على مستوى الخنادق المحيطية مشكلة مناطق تصادم (انضغاط) .

	فما هو السبب في ذلك ؟

ـ ما النشاط المميز للظهرة ؟

ـ ماذا ينتج عن ذلك ؟

ـ أرسم الوثيقة (3) ص31 ؟

ـ بين عليها القشر البازلتية  
   و حركتها بألوان مختلفة ؟

ـ استنتج أصل تمدد قاع 
          المحيطات ؟

ـ ما هي نتائج و عواقب هذا 
            التمدد ؟

ـ ماذا تمثل الظهرات
          المحيطية ؟

ـ هل يوجد نوع واحد منها ؟

ـ علل إجابتك ؟
ـ بما يذكرك توزع الزلازل؟

ـ أرسم الوثيقتين (3,1) على  
   ورق شفاف. قم بمطابقتها؟

ـ حدد عدد الصفائح  ؟

ـ ماذا تستنتج ؟

ـ ما نمط الحركة على
     مستوى الظهرات ؟

ـ استعن بالوثيقة (4) لتفسير  النشاط الزلزالي لشمال 
         إفريقيا ؟
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تطبيق


                                              1 ــــ  حـل تمارين ص33 .        2 ــــ  حـل تمارين ص39 .











